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Особливе місце займає статистика зовнішньоекономічної діяльності.
Тут студенти можуть розширити свої знання стосовно зовнішньо торговель-
ного обороту товарами, послугами, товарної структури експорту та імпорту,
географією експорту та імпорту  товарів.

Наприкінці слід зауважити, що використання матеріалів статистичних
щорічників ефективне як при вивченні дисципліни, так і з точки зору розши-
рення своїх уявлень про різні соціально – економічні явища та процеси.

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ДИПЛОМНИХ РОБІТ СТУДЕНТІВ -
ТОВАРОЗНАВЦІВ

Бочарова О.В., Єгорова А.В., Решта С.П.

Доцільність пошуку нових шляхів підвищення якості дипломних робіт
студентів-товарознавців (особливо магістрів) в сучасних умовах обумовлена
як відсутністю належного фінансування наукових досліджень, так і трудно-
щами підготовки фахівців саме товарознавчого профілю. Ці труднощі (з од-
ного боку) пов’язані з необхідністю надання студентам знань та вмінь, які
мають відповідати міжнародному рівню, що потребує застосування у навча-
льному процесі сучасного обладнання. З іншого боку, об’єкти дослідження
товарознавства, які вивчають студенти, включають практично всі відомі хар-
чові та нехарчові товари,  що робить практично неможливим досягнення не-
обхідного рівня забезпечення лабораторій сучасними приладами в рамках
однієї кафедри.

Саме тому проблемна ситуація може бути  розв’язана для продоволь-
чих товарів шляхом залучення в процес підготовки дипломних робіт (в рам-
ках спільних наукових проектів) спеціальних кафедр всього навчального за-
кладу. Нами було (на протязі останніх трьох років) апробовано проведення
наукової роботи студентів-товарознавців на базі кафедр товарознавства та
експертизи товарів, харчової хімії, біохімії, мікробіології та фізіології харчу-
вання. Результатами такої співпраці були численні виступи студенів на нау-
кових конференціях, оформлені патенти на корисні моделі, статті з виклада-
чами у наукових фахових журналах. Результати роботи було відзначено Дип-
ломом ІІІ ступеня на Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт
з природничих, технічних і гуманітарних наук.

Наукова робота сприяла формуванню студентів-товарознавців як фахі-
вців і, крім цього, «науковість» є необхідним елементом магістерської робо-
ти. Зрозуміло, що наукова підготовка студентів (починаючи вже з 2-го курсу
навчання) впливає на краще розуміння ролі товарознавця в сучасному світі,
дозволяє набути додаткові практичні навички, навчитись проводити наукові
дослідження безпосередньо для розв’язання своїх наукових задавдань. Ре-
зультати, отримані студентами, є «живим» елементом дипломних робіт.

Для товарознавців питання, які є проблемними в сучасній товарознав-
чій науці охоплюють розроблення нових методів дослідження якості та без-
печності товарів, тому допомога інших кафедр ОНАХТ є суттєвою для
розв’язання поставлених перед студентами-товарознавцями завдань. Тому
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якість дипломних робіт товарознавців може значно підвищитись при засто-
суванні вищевказаного підходу з використанням співпраці кафедр.

Таким чином, залучення студентів до наукової роботи спільно з декіль-
кома кафедрами (включаючи кафедру товарознавства та експертизи товарів)
має вплив на підвищення якості дипломних робіт студентів-товарознавців,
що, безперечно, впливатиме на підвищення рейтингу ОНАХТ в цілому.

ЗАХИСТ ПРОТОКОЛІВ ЛАБОРАТОРНИХ РОБІТ В УМОВАХ
РЕЙТИНГОВОЇ СИСТЕМИ ОЦІНКИ ЗНАНЬ

А. Ф. Бутенко

Складовою частиною кредитно - трансферної (модульної) системи ор-
ганізації навчального процесу. яка використовується в європейському осві-
тянському просторі, є рейтингова система оцінки знань. Суть рейтингової
оцінки знань, як відомо, полягає у систематичному вивченні дисципліни і по-
ступовому накопиченні оцінки впродовж усього семестру. Практично це
означає, що будь-яка робота студента повинна бути індивідуально оцінена.
Зокрема, це стосується і лабораторних робіт. Але тут виникають певні труд-
нощі з організацією так званого захисту протоколів лабораторних робіт.
Справа в тому, що традиційне усне опитування за змістом виконаної роботи є
неможливим у зв’язку з елементарним браком часу. В цьому можна переко-
натися шляхом простих розрахунків, помноживши кількість студентів у підг-
рупі, яких у середньому тринадцять (не є рідкістю – і п’ятнадцять) на час (хо-
ча б п’ять хвилин) спілкування з кожним із них. Тобто лише на захист потрі-
бне ціле заняття. Але ж перед захистом студенту необхідно і експеримент
провести і розрахунки зробити... У якості вирішення проблеми з організацією
захисту протоколів лабораторних робіт пропоную проводити його у письмо-
вому вигляді. Практично це виглядає приблизно так: кожний студент отри-
мує індивідуальну картку з десятьма запитаннями, що стосуються змісту ви-
конаної роботи, на які він має дати письмові відповіді впродовж десяти хви-
лин. Після цього роботи здаються на перевірку, і вже на наступному занятті
кожний студент знає , яку кількість балів він отримав за дану лабораторну
роботу.

Насамкінець, у якості прикладу хочу навести один з варіантів завдань,
які я використовую під час проведення захисту однієї із робіт нашого фізич-
ного практикуму, тема якої: Визначення кінематичних характеристик оберта-
льного руху та моменту інерції маятника Максвелла.
1. Якою літерою позначається і в яких одиницях вимірюється кутове приско-
рення? 2. Кутове прискорення – це ... похідна від кутового переміщення за ...
. 3. Як лінійна швидкість руху тіла пов’язана з кутовою швидкістю обертан-
ня? 4. Фізична величина. яка дорівнює першій похідній від кутової швидкості
за часом, називається ... ... . 5. Момент інерції є мірою ... тіла при оберталь-
ному русі. 6. Чи залежить момент інерції тіла від положення осі обертання? 7.
В яких одиницях вимірюється момент інерції? 8. Маховик, насаджений на
вал і підвішений двома нитками до перекладини прямокутної рами назива-
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